

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 168. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JULIUS 27. SZERDA.

ARA: 10 FILLER

Mai számunkban féláru moziszelvény a Vigszínház-Kertmoziba.

Leszerelés és egyenjogúság

A lausannei konferencia nagyjában megszüntette a különbséget a győzők és legyőzöttek között gazdasági és pénzügyi téren. Mindenki előtt világos azonban, hogy ez csak első lépés lehet a világ általános gyógyulásának útján. Mert mindaddig, amíg a fegyverkezések terén a mai csaknem szabadverseny áll fenn, a győző hatalmak között, nem lehet igazi komoly és mélyreható eredményeket elérni. A győző hatalmak az annakidején kötött békeszerződésekben a legyőzött országok számára szigorúan előírták a fegyverben tartható zsoldos hadsereg létszámát és általában véve minden fajta hadiszernék és hadianyagnak a maximális mennyiségét. Hozzátehetjük, hogy ezek a maximális mennyiségek és a hadseregek létszáma nevésségesen csekélyek azokhoz a számokhoz képest, amelyekkel a győző hatalmak büszkélkednek. Már régóta hangzottak el követelések a legyőzött államok részéről olyirányban, hogy a fegyverkezés terén szűnjön meg ez a kiáltó ellentét, nem olyan értelemben, hogy ők növelhessék hadseregeiket és hadianyagaik mennyiségét, hanem hogy a győztesek csökkentsék fegyverkezésük mértékét.

Ez a jogos kívánság egészen a legutóbbi időkig süket fülekre és büszke elutasításra talált. Amilyen mértékben növekedtek azonban a gazdasági krízis folytán még a leghatalmasabb államokban is a pénzügyi nehézségek, olyan mértékben tolult egyre erősebben az előtérbe a fegyverkezések mértékének nemzetközi meggyezésesekkel történendő szabályozása. Hogy a genfi leszerelési konferencia létre jöhetett és most elsősorban komolyabban foglalkozik a lefegyverzés kérdésével, annak egyik fő oka Amerika magatartásában rejlik, amelynek úgyszólván az egész világ adósa. Hoover többszörösen kijelentette, hogy az adósságok méltányos rendezéséről, vagy végső esetben törlesztéséről csak akkor lehet szó, ha az európai államok csökkentik hadi kiadásukat. Mindaddig — ez volt Hoover álláspontja — méltánytalan Amerikától az adósságok elengedését kérni, amíg az európai győztes államok fegyverkezésre összehasonlíthatatlanul nagyobb összegeket költenek, mint Amerikával szemben fennálló tartozásuk.

A leszerelési konferenciáról legutóbb érkezett hírek igen szépek és megnyugtatók lennének abban az esetben ha az elvi készséget nem csúfítaná el az az álláspont, amely szerint nem adják meg minden államnak a fegyverkezés kérdésében a nagyhatalmakkal való egyenjogúságot. Ha azt a beszédet, amelyet Herriot a leszerelési értekezleten mondott, a lapok híven adták vissza, akkor megállapíthatjuk, hogy Franciaország legalább is elvben igen nagy engedményekre hajlandó. Herriot többek között kijelentette, hogy Franciaország tiszszázalékosnál nagyobb

Ismét megkezdtek a magyar-osztrák tárgyalásokat

Bécs, július 26. Az Ausztriában létesítendő kereskedelmi szerződés ügyében a tárgyaló magyar delegátusok ma, kedden délután Bécsbe érkeztek és délután ismét megkezdtek a tárgyalásokat. A folyó tárgyalások a végleges szerző-

désre vonatkoznak, a már Budapestén tárgyalt módosított vivendihez az osztrák kormány parlamenti felhatalmazása van szüksége, amelynek megszerzése néhány napot vehet igénybe.

Súlyos leleplezések cseh miniszterekről

Prága, július 26. A „Slovák” című napilap írja: A vasúti minisztérium felépítése 80 millió cseh koronába került. A miniszternek 17 szobás lakása van az épületben. Csillárjai százazerekre kerültek, hasonló fényűző pompával rendezték be a kereskedelmi minisztériumot és a mezőgazdasági kísérleti állomást is.

Ki felelős ezért a pazarlásért, amikor az állam pénz hiányában végrehajtott segítségével préseli ki az adózákból az utolsó filléreket?

Híre jár, hogy az egyik állami épületnél csak a telek 40 millióba került, amikor hasonló telket a város belterületén 4 millióért is

lehetett volna venni. Az adózó polgár soha sem tudja meg érteni,

miért kell a miniszteri magánlakásban márvány szőköket,

hiszen ilyesmit manapság az amerikai milliommok fényűzésében is keveset látni. Miért kellett a miniszter feleségének kívánságára átépíteni a márvánnyal borított fürdőszobát. Míg a miniszteri lakásban hét szalon is van, ugyanakkor kórházainkban férőhely hiányában

ketten fekszenek egy ágyon és a folyosók is zsúfolva vannak betegekkel.

Megszűnt a statárium, fellángoltak a harcok Berlinben

Berlin, július 26. A birodalmi elnök rendelete a kivételes állapot felfüggesztéséről ma délután jelent meg. A rendelet két szakaszból áll. A rendelet első szakasza felfüggeszti a birodalmi elnök július 20-iki rendeletét, amelylyel Berlinben és Brandenburg tartományban bevezették a kivételes állapotot, a második szakasz értelmében pedig a periódikus nyomtatványoknak a kivételes állapot idején foganatosított betiltása továbbra is érvényben marad. A rendelet kihirdetésével, tehát ma

délben, életbe lép. A rendeletet Hindenburg birodalmi elnök írta alá és ellenjegyezte Pápen birodalmi kancellár, Gayl báró belügyminiszter és Schleicher hadügyminiszter.

ZAVARGÁSOK KÉSŐ ÉJSZAKÁIG.

Berlin, július 26. Miután a rendőrség a kommunista zavargást Berlin délnyugati részében elnyomta, röviddel éjjel előtt a Nauninstrasse 90. számú

csökkentésbe is szívesen beleegyezett volna a hozzájárult az állami és magán fegyvergyártás szigorúbb nemzetközi ellenőrzéséhez, továbbá elítélte a mérges gázoknak, vegyi anyagoknak, bacillusoknak és gyújtó bombáknak a felhasználását a háborúban. Szükségesnek tartja a bombavető repülőgépek használatának az eltiltását is, de mindezeket csak akkor, ha olyan nemzetközi biztonsági garanciák rendszere épül ki, amely minden országnak garantálná a biztonságát.

Ezekkel a kijelentésekkel igazán mindenki meg lehetne elégedve, pláne amikor tudjuk, hogy hosszú ideig Franciaország volt a lefegyverzés szabályozására irányuló törekvéseknek a főelgáncsolója. Mindaddig azonban, amíg az angol külügyminiszter kijelentése szerint is most még nem érkezett el az

ideje annak, hogy akár az egyenjogúság, akár a nemzetközi biztonsági garanciák kérdését időszerűen elintézhessék, az egész szép terv a leszerelés megvalósítására a levegőben lebeg.

Ennek a hangulatnak volt a kifejezője az is, hogy úgy német, mint osztrák és magyar részről kijelentették, hogy a javaslatok feletti szavazástól tartózkodnak, mert a leszerelési terv főhiányának éppen az egyenjogúság meg nem adását tartják.

Apponyi Albert gróf, a magyar delegátus, a töle megszokott ékesszólással és határozottsággal jelentette ki, hogy egyetlen magyar államférfi sem írhat alá olyan leszerelési egyezményt, amely nem tartalmazza a feltétlen egyenjogúságot. Elismerte, hogy ami eddig történt a lefegyverzés kérdésének

házából közpört zúdítottak egy rendőrségi autóra.

A rendőrök leadtak néhány lövést és a kűdóbálók közül többet letartóztattak.

Ugyanabban az időben az ucca másik végén

kommunisták téglából és kőből barikádot kezdtek emelni

hogy megakadályozzák a rendőrségi autó továbbhaladását. A rendőrök itt is közbeléptek és kilenc embert letartóztattak.

A birodalmi főváros északkeleti részében és Charlottenburgban ismeretlen tettesek

felgyújtottak 8 hirdetőoszlopot.

Berlin, július 26. A Berlin délkeleti részében tegnap lefolyt tűzharc közben súlyosan megsebesült asszony ma a kórházban belehalt sérülésében.

Köln, július 26. A rendőrség értesítése szerint ma hajnalra virradóra egy óraker a Neumarkban egyenruhás rohamcsapatok emberei és más politikai felfogású egyének között rövid szóváltás után verekedés támadt, amely alkalommal egy nemzeti szocialista ellenfelére rálőtt. Egy arrajáró munkást súlyos nyaklövés ért, amellyel a kórházba szállították, ahol rövidesen meghalt.

BRACHT MEGVÉDI A RENDŐRTISZTEKET.

Berlin, július 26. Dr. Bracht a birodalmi kormánybiztosnak a porosz belügyminiszter teendőinek intézésével megbízott meghatalmazott valamennyi rendőrhatalomhoz a következő rádióüzenetet küldötte:

„A legközelebbi időben a rendőrség legfontosabb feladata a közbiztonság fenntartása, a birodalmi gyűlési választások alatt és után. A rendőri fegyverhasználati szabályok teljesen elegendők a rendőrtiszviselők védelmére és az állam tekintélyének érvényesítésére tetteles ellenállással szemben. A köteleességszerűen eljáró rendőrtiszviselőtől nem tagadom meg védelmemet.”

szabályozásával, a multhoz képest igen fontos haladás, mert elsősorban esik szó a fegyverkezések korlátozásának nemzetközi szerződések útján való szabályozásáról, de ezek a tanácskozások nem történnék és történnék az egyenjogúságnak abban az atmoszférájában, amellyel a lausannei konferencia oly kellemesen meglepte a világot.

Szükségtelen hangoztatnunk, hogy Magyarország szíves-lelélekkel kívánja támogatni a leszerelést, annál is inkább, mert ő maga már úgyszólván százszázalékosan le van szerezve. Abba azonban nem egyezhetik bele, hogy ha már egyszer a leszerelés kérdését szabályozzák, ez ugyanolyan méltánytalan s a nemzetek szuverenitását megcáfoló módon történjék, mint ahogyan eddig a nagyhatalmak fegyverkezése történt a legyőzöttek rovására.

KÜLÖNÖSEN ÉRDEKES ZÁSZLÓ-DISZ BERLINBEN.

Berlin, július 26. Egész Berlint sűrű zászlódisz borítja, amelynek oka az a tény, hogy a nemzeti szocialista párt berlini kerületi vezetője kiadta a jelzőt: „Lássuk a horogkeresztes zászlókat!” Természetesen

a többi párt hívei sem maradtak el a buzgóságban s azóta Berlin valóságos zászlótengerben uszlik, amely sokkal sűrűbb és tarkább, mint volt a legutóbbi választáson. Amíg egyes főuccákat valóságos zászlóerdő borítja, addig a közvetlen szomszédságban levő melléuccákban egyetlen házon sem leng lobogó. Az is gyakran látható, hogy

az ucca egyik fele zászlóktól tarkálk, míg a másik, szembenlevő oldalon egyetlen színes zászlót sem látni.

A HOROGKERESZTESEK SIBOLTAK.

Berlin, július 26. Általános feltűnést keltő politikai afférrá bonyolódik a múlt héten dr. Kienitz nevű barátjával együtt letartóztatott Viktor Salvator Isenburg herceg ügye. A herceget és barátját azért tartóztatták le, mert mind a kettő ellen felmerült a gyanu, hogy

több százezer márkát érő értékű papirokat külföldre siboltak.

Most a két letartóztatott óvadék ellenében szabadlábra helyezték. Amikor kérdést intéztek Isenburg herceghez, hogy ki volt a megbízója, a herceg adott szavára hivatkozva, megtagadta a választ. Később is csak annyit volt hajlandó elárulni, hogy adományokról volt szó, amelyeket választási célból adtak át neki.

Ez a kevés felvilágosítás azonban igen nagy port vert fel. Köztudomású ugyanis, hogy Isenburg herceg rendkívül közel áll a nemzeti szocialistákhoz és kijelentéseit ezzel a ténnyel egybevetve, most mindenki arra következtet, hogy tulajdonképpen a horogkeresztesek sibolták külföldre hatalmas értékeket.

A zsibvásári kereskedők panasza

A zsibvásári kereskedők panasza nehéz helyzetükről.

A Debreceni Vásári Kereskedők és Piaci Árusok Társulatának zsibvásári tagjai kedd délután szakosztályi értekezletet tartottak, amelyen a zsibvásári kereskedők nehéz helyzetét és helyzetük megjavítási módját vitatták meg. A társulat részéről Nagy Gyula alelnök és Ujlaky Sándor társulati titkár jelent meg.

Verő Bertalan ismertette, hogy a zsibvásári kereskedők valósággal száműzöttéi ma a debreceni zsibvásárnak, akik az árusok és vevőktől elkülönítve a piac végén foglalnak helyet és így a vevőközönység alig keresi fel a zsibvásári kereskedőket, akik pedig szép és olcsó árukkal rendelkeznek.

Wallerstein Dezső szerint a kereskedők semmiféle védelemben nem részesülnek az iparnélküli zúgárusok ellen, akik a azon cégér alatt, hogy a sajátjukat vagy megbízásból árusítanak, rendszeres zúgkereskedést üznek, amely után semmiféle közadót nem fizetnek és a leglátogatottabb sorokban helyezkednek el.

Molnár Ferencné szigorú ellenőrzést kér a zúgárusok ellen és kéri, hogy az iparosokat és kereskedőket a piac első sorába helyezze a végéről, vagy pedig teljesen összevegyülve árulhassanak.

Verőci Sándor kéri, hogy az összes zsibvásári kereskedők és iparosok hívasanak meg a szakosztályi értekezletre és közösen kérjék a hatóságot, hogy a zsibvásári iparos és kereskedőket a lehetőség szerint megfelelőbben helyezze el.

Ujlaky Sándor társulati titkár ismerteti a társulat álláspontját, ismeri a

zsibvásári bajokat, amelyeknek maguk a panaszkodók az okai, hogy ennyire elfajultak a zúgkereskedést illetően, ha a bajokon segíteni akarnak a zsibvásárosok, úgy a többségnek egy akarton kell lenni és a segítség a hatósággal karöltve könnyen megoldható. A társulat hajlandó a zsibvásárosok értekezletét összehívni és a kívánságokat az illetékes hatósághoz eljuttatni, de ezt csak a

többség véleménynyilvánítása után hajlandó.

Nagy Gyula társulati alelnök javasolja, hogy augusztus 2-án, kedden délután 4 órára hívassék össze a zsibvásáros értekezlet és ha ott a megjelentek többsége az áthelyezés mellett fog nyilatkozni, úgy a társulat mindent megtesz, hogy a hatósággal karöltve segítsen a zsibvásárosokon.

A megüresedett magasabb megyei tisztviselők helyett több tisztviselőt neveznek ki

Az állásnélküli diplomások problémája.

Budapest, július 26. A kormányrendeletet adott ki, amely szerint a magasabb megyei állásokat ezentúl csak a belügyminiszter előzetes engedélyével lehet betölteni.

A kormányrendelet kimondja, hogy a miniszter a megüresedett magasabb

állásokat szüneteltetheti és az üresedésben lévő állásnak dotációja erejéig megfelelő számú közigazgatási gyakorlati állás betöltését rendelheti el.

E rendelettel a kormányznak a célja, hogy néhány száz diplomás fiatalember álláshoz juthasson.

Statárium, vagy gyorsított tanács tárgyalja a kommunisták ügyét

Budapest, július 26. Sallai Imre és társai ügyében minden valószínűség szerint halnap délelőtt hoz döntést az ügyészség. Abban az esetben, ha az ügyészség statáriumot indítványoz, — akkor Sallai Imrén kívül Fürst Sándor kerül még a statáriális bíróság elé, míg a többiek ellen rendes úton járnak el. A jogászok álláspontja szerint ugyanis csak Sallai és Fürst követett el olyan cselekményeket, amelyek a statáriális rendeletbe ütköznek és így ha a statáriumról egyáltalában szó lehet, csak ők kerülhetnek rögtönfél

bíróság elé. A statáriális bíróság összehívása csütörtökre várható.

Abban az esetben, ha gyorsított tanács tárgyalja a kommunisták ügyét, akkor is még ezen a héten megkezdik a főtárgyalást.

Eddig úgy állt a helyzet, hogy Patay István, a büntető törvényszék másod-elnöke lesz a tanács elnöke, délután azonban intézkedés történt, hogy értesítsék a Pécelen nyaraló Törek Gézát, hogy esetleg szakítsa meg szabadságát és személyesen elnököljön a főtárgyaláson.

A román király a magyar cserkészek táborában

Bukarest, július 26. Kemény György, a magyar cserkészek vezetője és Baráth Miklós parancsnok a magyar cserkészek romániai fogadtatásáról kijelentették, hogy a közönség szeretetének jeléül elhalmozza őket, az állomásokon virágosóval fogadták, a cserkésztábor színhelyén a román csapatok részéről csak szeretetet tapasztaltak.

Károly király meglátogatta a táborot. A magyar cserkészek Nagyszébenből Brassóba, onnan Kolozsvárra, Nagyváradra, Aradra és Temesvárra mennek és azután térnek vissza Budapestre.

Bukarest, július 26. A Universul leírja a nagyszébeni cserkésztáborot. Készséggel állapítja meg, hogy milyen

nagyszerű fogadtatásban részesítette a magyar lakosság a Budapestre s általában Magyarországról érkezett, árvalányhajas kalapú magyar cserkészeket.

Ezek a magyar cserkészek csodálatos ügyességgel pár pillanat alatt kastélyt építettek, amelyen ott díszleg — magyar zászlóktól körülvéve — a magyar címer, amely este ki van világítva.

A táborot körülvevő kerítés piros-fehér-zöld virágokkal és girlandokkal van díszítve, ugyancsak ezekben a színekben tündökölnek este a lámpások is. A magyar tábor mellé román cserkészek adják a díszőrséget s ezzel együtt akarattalanul is azt mutatják, hogy visszatért a mult.

A városi bérlők haszonbérfizetése

A Tiszántúlon és különösen Debrecen környékén bekövetkezett katasztrófális rossz termés súlyos helyzetet teremtett a városi bérlőkre nézve is, akiknek szerződése bizonyos minőségű búzára, vagy rozsról szól. Természetesen a silányabb termés miatt nem tudják teljesíteni szerződésbeli kötelezettségüket.

A város vezetősége a bekövetkezett helyzet megoldása céljából ad hoc bizottságot küldött ki, hogy a rosszab termés folytán állapítsa meg, milyen fajsúlyú gabonával fizessenek a bérlők.

Ez a bizottság össze is ült tanácsko-

zásra és megvitatták a problémát mindenféle szempontból. Az a nézet alakult ki a bizottság tagjai között, hogy a városi bérlőknek a haszonbér fejében olyan búzát szállítsanak be, amilyen termelt, de legalább is olyan minőségűvel kell a haszonbért kiegyenlíteni, amilyen a tőzsdei szokványminőség.

Tavaly a tőzsdei szokványminőség 76 kilós búza volt, ezt azonban a tiszántúli gazdák termése nem éri el.

Jellemző a józan debreceni gazdákra, hogy annak ellenére, hogy sok helyen alig 1—2 mázsa búzatermést kaptak, mégis teljes mértékben meg van mind-

egyikükben a fizetési készség. Egyre érkeznek a bejelentések a polgármesterhez, hogy a bértermést beszállítanák, úgyhogy a város már tárgyalásokat is kezdett a malmokkal, hogy a városi haszonbértermést raktározzák és esetleg majd értékesítsék.

Általában igen szomorú a helyzet Debrecen környékén a termést illetően, mert még ott is, ahol a korábbi becslések 6—10 mázsa termést ígértek, alig 1—2 mázsa eredményt hoztak a próbacséplések. Ehhez a szomorú mennyiségi eredményhez járul még a minőség igen silány volta. A tavalyi 76 kilós fajsúllyal szemben az idén alig 65—66 kilós a búza, egyes kivételes helyeken megy fel 71 kilóra.

Mindenesetre a város is méltányosan igyekszik eljárni a bérlőivel szemben, hiszen az elemi csapásból a bérbeadó és bérlő közösen kell, hogy viseljék a kárt.

VÉGET ÉRT AZ INTER-PARLAMENTÁRIS UNIÓ ÜLÉSSZAKA

Genf, július 26. Az interparlamentáris unió ma befejezte 28. ülését. Az elnökség határozati javaslatot terjesztett elő, amely szerint a leszerelési értekezlet eredményei még mindig távol állanak attól, hogy reményeket ébresszenek a népekben. Az unió tagjait felszólították, hassanak oda kormányaiknál, hogy a jövőben jobb eredményeket érjenek el.

A határozati javaslatot Németország képviselőjének kivételével elfogadták.

Németország képviselője azért tagadta meg a hozzájárulást a határozati javaslatról, mert az unió vezetősége nem tette magáévá a határozati javaslaton túlmenő német javaslatot.

A KÜLFÖLDEL VALÓ FIZETÉSI FORGALOM A MINISZTERTANÁCS ELŐTT.

Budapest, július 26. A kormánytagjai ma délután minisztertanácsot tartottak, amelyen Károlyi Gyula gróf elnökölt. A minisztertanács látargyalta a külfölddel való fizetési forgalomra vonatkozó jogszabályok, zálogjog előjegyzési és végrehajtási jogcselekményeket szabályozó rendelkezéseknek végrehajtása tárgyában kiadandó kormányrendeletet, továbbá az 1914. évi XVII. tc. hatálya alá tartozó közforgalmi magánvasutak alkalmazottainak illetményei tárgyában kiadandó kormányrendeletet. Mindkét kormányrendeletet a kormány a 33-as bizottság holnapi ülésén mutatja be.

Ezenkívül a minisztertanács még folyó ügyeket tárgyal és fél 11 órakor ért véget.

AZ EGÉSZ VILÁGON PARATLAN ASVÁNYTANI LELET NAGYKÖRÖSÖN.

Nagykörösön jelentik: A strandfürdő földmunkálatai alkalmával a munkások az egyik agyaghányában az agyagréteg között mintegy négy méter hosszú csikban elszórvá pár kilogram súlyú, hiborvörös, áttetsző, igen szép kristályokat találtak. Mauritz Béla dr. egyetem tanár megállapította, hogy a kristályok a kálium-dichromát kristályai. Ez a vegyület ásvány alakjában eddig még seholsem fordult elő a földkereken. Az egyszerű kalichromát — a tarapacalt — csak hígban található és jelentékeny nemzeti kincset jelent.

Róma, július 26. A lonatei légi kikötő két repülőgépe gyakorlatozás közben 2000 méter magasságban összeütközött. Az egyik repülőgép pilótája ejtőernyővel sértetlenül leereszkedett a másik pilóta lezuhant és szörnyethalt.

Pozsony, július 26. Légi gyakorlatozás közben Pozsonyszőlős közelében két repülőgép összeütközött. Az egyik repülőgép pilótájának ejtőernyővel sikerült leszállnia, a másik pilóta azonban lezuhant és szörnyethalt.

Cyánózás!

HÁZIASSZONYOK FIGYELMÉBE!

Ezennel felhívom a háziasszonyok figyelmét, hogy saját helyiségemben minden héten

CSÜTÖRTÖKI NAPON

egyes darab bútor berendezéseket cyánóznak.

Előjegyzéseket a cyánózásra mindenkor csak szerdán délig lehet eszközölni.

TAKARITÁSI VÁLLALAT, NAP-UTCA 3. SZ.

Telefon: 17-55 szám.

Cyánózás!



A Nyári Egyetem olasz hallgatói megérkeznek a debreceni pályaudvarra.

Megérkeztek az olasz nyári egyetemi hallgatók Debrecenbe

Tegnap délután hat órakor érkeztek meg a pesti gyorsvonattal a debreceni Nyári Egyetemre az olasz hallgatók, számszerűen hatvanan. Hivatalosan a nyári egyetem igazgatója, dr. Hankiss János egyetemi ny. r. tanár fogadta a vendégeket, míg a várost dr. Kupinszky Sándor tanácsnok képviselte.

Mikor befutott a vonat, már igen nagy számú érdeklődő várta az olasz vendégeket és lelkes éljenzéssel üdvözölték őket, akik ugyancsak hangos »evivával« köszönték meg a debreceniek ovációját. Az első osztályú váróteremben folyt le az ünnepélyes fogadtatás Hankiss János egyetemi tanár először olaszul, aztán franciául, s majd németül üdvözölte a vendé-

geket. Három nyelvű köszöntőjében hangsúlyozta a magyar vendégbarátságot és az olasz nemzet irántunk való szíves jóindulatát és magának az olasz népnek Magyarországgal való szíves kapcsolatát.

Nagy meglepetés volt az olasz vendégeknek a Fazekas Mihály állami főreáliskola növendékeiből alakult

énekkar szereplése.

Az énekkar tökéletes felkészültséggel adta elő a Giovenezát amit az olaszok lelkes éljenzéssel köszöntöttek meg.

Fogadtatás után külön villamos kocsin mentek szállásaikra az olasz egyetemi hallgatók. Holnap,

illetve még ma is érkeznek idegenek a Nyári Egyetemre, így az olasz hallgatók vezetője Terranova is ma érkezik meg.

ISMERKEDÉSI EST AZ ANGOL KIRÁLYNÓBEN.

Tegnap ismerkedési est volt az Angol Királynóban, melyen a teljes számban megjelent külföldi hallgatókon kívül számos debreceni érdeklődő vett részt. A vacsorán felszólalt dr. Papp Károly egyetemi tanár, aki megkapó meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket, kiket egy magasabb kultúra ismeretszerző vágya hajtott ide. A hatalmas tetszéssel fogadott szavak után Wallisch Oszkár az egyetem olasz nyelvű lektora köszöntötte olasz nyelven a külföldieket. A beszédet hangos ováció fogadta. Az izletes vacsora után, mely Németh Nándor kitűnő konyháját dícséri, sokáig maradt együtt a legkellemesebb hangulatban az ismerkedési est társasága.

Ismét letartóztattak két fiatalembert, akiket kommunista szervezkedéssel gyanúsítanak

Hajduböszörményből a debreceni kir. ügyészség fogházába szállították őket.

Annakidején részletesen beszámoltunk arról a kommunista szervezkedésről, melyet itt Debrecenben Kurucz Pál 27 éves borbélyeség kezdeményezett Tóth Mihály debreceni géplakatos közreműködésével. Kurucz egy eszperantó tanfolyamot szervezett a Munkás-Otthonban s titokban olyan fiatalembereket gyűjtött maga köré, akik a kommunizmus hívei. Így sikerült egy sejtet alakítani, melynek Kurucz, továbbá Wolff (Parkas) Gyula, Berger Jenő és Berger Lajos voltak a tagjai, míg a budapesti kommunista központtal a kapcsolatot Tóth Mihály révén akarták fenntartani. Ennek a sejtnek a nyomozóhatóság gyanuja szerint az lett volna a terve, hogy az Alföldön rópecédulák útján a földbirtokosok, a papok és a csendőrök ellen izgassa a szegény földműveseket.

Mielőtt azonban ez a terv a kivitelre megérte volna, a debreceni rendőrség elfogta Kurucz Lajost és társait s alkísérte a kir. ügyészség fogházába. — Tóth Mihály még idejében neszt vette a fenyegető veszedelemnek és ismeretlen helyre szökött, a rendőrség azonban elrendelte országos körözését.

Ugy látszik Kuruczék akciója több embert mozgatott meg a kommunista agitáció érdekében, mint azt eleinte gondolták a nyomozó hatóságok. — Ujabbán ugyanis ismét letartóztattak két fiatalembert, névszerint Elfenbein Bertalan és K. Orosz József hajduböszörményi lakosokat. Az a gyanu merült fel ellenük, hogy ők is résztvettek

abban a sejt-szervezkedésben, melyet Kurucz Lajos és társai kezdeményeztek. A két böszörményi fiatalembert ugyanis tagja volt a Kurucz által szerve-

Azzal vádolta meg feleségét, hogy el akarta tenni láb alól

Az asszony bűvös szert kevert a férje italába, hogy megutáltassa vele az alkoholt. — Szenzációs családi háborúság Biharkeresztesen.

Mióta a tisztazugi arzénus gyilkosságok titka kiderült s a bűnös asszonyok a bíróság elé kerültek, kisebb-nagyobb időközökben hol itt, hol ott pattannak ki hasonló szenzációk. A hatóság minden esetben lelkiismeretesen lefolytatja a nyomozást s bár néhányszor valóban szenzációs bűnügy lett a dolog folytatása, a legtöbb esetben kiderült, hogy csak ostoba pletykáról van szó.

Még nem lehet tudni, hogy milyen folytatása lesz annak az állítólagos mérgezési ügynek, melyben most nyomoz a biharkeresztes csendőrség. Néhány héttel ezelőtt ugyanis Ilisz Sándor, 46 éves biharkeresztes földműves, háromfikereskedő feljelentést tett a csendőrségen a felesége, született Szabó Piroška ellen, akit azzal vá-

vezett „tanfolyamnak“. K. Orosz József és Elfenbein Bertalan kihallgatásáról még nem adtak ki hivatalos jelentést, annyi azonban kétségtelen, hogy súlyos gyanu alatt állanak, mert hétfőn este a bűzörményi rendőrség mindkettőjüket bekísérte Debrecenbe. Itt az ügyészségen leutalták őket a fogházba. Dr. Mező Sándor ügyészségi elnök most dolgozik az ügyési indítványon. A kommunista agitálással vádolt embereket valószínűen ma vagy holnap hallgatja ki a vizsgálóbíró, aki ezután dönt további fogvatartásukról.

dolt meg, hogy méreg által el akarta tenni őt láb alól.

Ilisz Sándor a feljelentésében rettenetes dolgokat adott elő. Megírja, hogy az asszony valamilyen méreggel akarta őt megmérgezni, 1931. júliustól 1931. októberig állandóan betegeskedett. Akármit evett, mindenben valami kellemetlen savanyu ízt érzett, hasmenés és hányinger gyötörte. Mikor októberben leszűreteltek, a saját termelésű borából akart inni, de az új bort is olyan kellemetlen ízűnek találta, hogy ismét súlyos beteg lett. Valósággal esonttá soványodott és alig tudott megmozdulni. Szólt a feleségének, hogy hivasson hozzá orvost, de az asszony ezt mondta:

— Minek kendnek orvos!... Meggyógyul kend orvos nélkül is!

Később erőre kapott Ilisz Sándor aki több ízben összekülönbözött a feleségével. Az asszony el is ment a háztól, de néhány heti távollét után ismét visszament. A férfi a feljelentésében azt adta elő, hogy azért fogadta vissza a feleségét, mert remélte, hogy megjavult. Reménye azonban nem bizonyult valósnak, sőt az idén jún hóban kerülő úton megtudta, hogy az asszony el akarja tenni láb alól. Ezért kéri az ügy kivizsgálását.

Ilisz Sándor feljelentésére a biharkeresztes csendőrség megindította a nyomozást és kihallgatta Ilisz Sándorné Szabó Piroskát, aki igen érdekes vallomást tett. Elmondotta, hogy a mérgezési esettől egy szó sem igaz. Az ő férje részeges ember volt, aki ittas állapotban rendszerint elverte őt. — Eppen ezért elhatározta, hogy a férfit leszoktatja az italról s megutáltatja vele a bort és a pálinkát. Az egyik kalendáriumban olvasott egy cikket, melynek az volt a címe »Gyilkolt, mert részegeskedett«. — Ez a cikk adta neki a gondolatot a mérész tervre. Noé Paula budapesti lakos útján olyan szerhez jutott, mely tudomása szerint megutáltatja vele az italt. Ezt a szert belekeverte az ura italába, ételébe, a tejbe, a borba, hogy akármáéhoz nyúl a férje, mindenben benne legyen a bűvös szer.

Az érdekes vallomást a csendőrök írásba foglalták majd Iliszék házában lefoglaltak néhány olyan üveget, melyben az asszony előadása szerint a csodaszertől is van. Ezeket az üvegeket felküldték az Országos Vegyvizsgáló Intézetnek. Itt fogják megvizsgálni, hogy milyen szert adott Iliszné a férjének, az alkohol megutáltatására. Ettől a vizsgálattól függ, hogy milyen irányban folytatják le majd a nyomozást.

A sárga kanca utja a román határtól a városi istállóig

Ha a zsványbecsületet megszegik. — Egy debreceni fuvaros lókötése a határon.

Érdekes ügyben indított nyomozást tegnap este a debreceni rendőrség. Az ügy előzménye még július elejére nyúl vissza, amikor Szatmári Sándor téglavetői fuvaros összebeszélte Kovács János fuvarossal, hogy juhokát lopnak és a zsákmányon megosztzkodnak. Ugy látszik, a Szatmáriék első vállalkozása sikerrel járt, másodsor azonban rajta vesztettek. A juhtolvajokat ugyanis tetten érték és feljelentették a debreceni rendőrségen, ahol Székely Mihály detektívcsoportvezető csoportja vezette be a nyomozást.

Az eljárás úgy Szatmári, mint Kovács ellen megindult, de a kihallgatás után mindkettőjüket szabadlábra helyezték, mivel rendes lakhelyük volt.

Közben azonban Kovács János arra a meggyőződésre jutott, hogy a társa őt az első lopás alkalmával becsapta s kevesebbet adott neki a zsákmányból, mint megillette volna. Elhatározta, hogy a zsványbecsületnek ilyen csúf megsértése miatt bosszút áll Szatmárin. Fogta magát és feljelentést adott be a debreceni rendőrségen Szatmári Sándor ellen, aki a feljelentés szerint legutóbb az oláh határon elkötött egy sárga kanca lovat és Debrecenbe hozta.

Kovács feljelentésére a rendőrség nyomozást indított a lókötés ügyében is. A nyomozás során a detektívek csakugyan megtalálták a sárga kancát, de Szatmári Sándornak nyoma veszett. Valószínű, hogy időközben megneszlette a bajt és még idejében megszökött. A rendőrség azonban tovább nyomoz Szatmári Sándor után és elrendelte országos körözését.



Csolnakossy Gyula bucsuja a szinpadtól

A debreceni színházlátogató publikum egyik régi kedvence, Csolnakossy Gyula csütörtökön bucsuzik az Országos Kamaraszínház előadásának keretében „A szabin nők elrablása” című darab örmény kereskedőjének szerepében a szinpadtól. Ez a bucsu egy harminckét éves, sikereiben gazdag művészi múlt utolsó állomása, melyen a debreceni közönség meleg ünneplésben készül részesíteni régi kedvencét. Csolnakossy Gyula művészi pályája 1900-ban vette kezdetét. Előbb Makón volt színész, majd a Krecsányi színház igazgatója alatt álló Budapesti színházban működött hosszabb ideig. Nemsokára a pozsonyi színházhoz szerződött le, ahol három évig játszott.

Debrecenbe 1920-ban szerződött és egyhuzamban nyolc évig játszott a debreceni Csokonai Színház szinpadján. Csolnakossy Gyula legfőbb sikerei a debreceni szinpadhoz fűződnek. Legnagyobb sikerü szerepei a Koldusdiák, Süt a nap, Nótás kapitány, Sevillai hercegy, Falu rossza és Cigánybárok voltak. 1928-ban Csolnakossy Gyula színházigazgató lett. Mint színházigazgató a vidék vándortársulatát akarta művészi névára emelni a vidéki közönség izlését felemelni a komoly művészetekhez. A rossz konjunktúra azonban már akkor egymásután kezdte esdöbe kergetni a színházakat és Csolnakossy Gyula egy élet művészi munkássága után egész vagyonát ráfizette vállalkozására.

Csolnakossy Gyula, Debrecen közönségének kedvence csütörtökön este „A szabin nők elrablása” című bohózatban vesz végleg bucsút a szinpadtól. Hisszünk, hogy a debreceni publikum, mely még élénk emlékezetében őri azt a sok felejthetetlen alakítást, mellyel ez a kiváló művész megajándékozta, forró színházi est keretében bucsuztatja el Csolnakossy Gyulát a szinpadtól.

FILM

URI GONOSZTEVŐK.

Premier a Vigben.

Szelvényes napján, tegnap este a Vigszínház, illetőleg a Kertmozi egy új filmet hozott; címe „Uri gonosztevők”. A Warner Brosch stúdiójából kikerült film érdekes típusokkal, érdekes témát követ, drámai fordulatokban gazdagon. A főszerepeket Loretta Joung és Jack Mulhall alakítják minden elismerést megérdemlően.

A bevezető műsor „Orosz kaviár” c. hangos zenés revü, igen tetszetős film. (b.)

Egyetlen

pengőért

csodaszép

tényképet készítenk Önnek

jöjjön el

az „Unió”-ba

Svelts bérház,
Plac ucca 43.

Első udvar.

A Kereskedelmi és Iparkamara értekezlete a közadó hátralékok kérdésében

Közgazdasági életünk legégetőbb és egyik legfontosabb problémájáról tartott hétfőn délután 6 órakor értekezletet a kereskedelmi és iparkamara közgyűlési termében. Szépszámu közönség jelent meg ebből az alkalomból a kamara épületében és a résztvevők legnagyobb figyelmét és részvételt a közadó hátralékok rendezésének nehéz kérdésére fordították.

Sesztina Jenő elnök rövid bevezető beszédében mutatott rá a szönyegre kerülő kérdés nagy jelentőségére és nehézségeire, majd

dr. Diczig Alajos előadó, h. titkár röviden vázolta a probléma lényegét. A kamara elkészítette javaslatvezetést, amelyet áttanulmányozás végett megküldött az összes meghívottak részére. A tervezet lényege az, hogy minden adóhátralékos adószámláját vizsgálják felül. Akinek a helyzete megromlott úgy, hogy hátraléka megfizetésére képtelen, ott a kért hátralékok töröljék egészen vagy részben. A rendezés után válassza külön a kormányzat a közadóhátralékokat a folyó évi adóktól és azok részére, akik idej adójukat befizetik, adjon közadóhátralékkukra részletfizetési kedvezményt és pedig oly módon, hogy a hátralékok ezek az adók kamat és eljárási költségmentesen 3-5 évre elosztott részletfizetési kedvezmény mellett rendezhessék. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy a fizetett összegeket előbb az adóhátralékok kamataira és eljárási költségeire számolták el s így a tökéltörlesztésre sokszor már nem is telt, aminek következtében a hátralékok nemhogy csökkentek volna, hanem legtöbb esetben növekedtek.

Króh Vilmos a kamarai javaslatvezetést elfogadása mellett szólalt fel. Majd utána ifj. Schwarz Vilmos kamarai alelnök emelkedett szólásra és rövid beszédében megokolta a kamara tervezetének helyességét.

Vági István ipartestületi elnök a maga részéről nagy egészben szintén hozzájárult a tervezethez és hangsúlyozza, hogy most már nincs egyéb kötelessége az érdekeltségnek és érdekpérségeket, mint szorgalmazni a tervezet végrehajtását.

Zelinger Ede kamarai alelnök szintén helyesnek tartja a tervezetet, hozzáfűzi azonban, hogy helyes lenne talán összekapcsolni a tervezettel Ungár Jenő vezérigazgató, kamarai beltagnak azt a mult ipari szakosztályi ülésen hangoztatott javaslatát, hogy a régi adóhátralékok csak úgy fizethetők meg, hogyha a folyó évi kivetés elviselhető s mindenkire olyan adót vessenek ki, amely annak teherbíróképességével tökéletesen megegyezik.

Vadász Sándor, a Fűszerkereskedők Egyesületének elnöke helyesnek tartaná, ha a precizitás kedvéért a tervezet olyképpen egészítenék ki, hogy akik folyó év végéig fizetik ki idej adójukat, azok részesüljenek a részletfizetési kedvezményekben.

Dr. Csáthy Dezső ipartestületi h. ügyész hangsúlyozza, hogy a tervezet nemcsak az érdekeltség, hanem a kincstár szempontjából is helyes. A hatóságok ugyanis sablonosan bírálták el az ügyeket és az első és másodfokon rendszerint mereven elzárkóztak minden egyéni elbírálástól, aminek az lett a következménye, hogy majdnem minden esetben harmadfokon a pénzügyminiszternél kellett könyörögni az alsóbbfokú hatóságok határozatának megváltoztatásáért. Ez a helyzet nagyon bonyolulttá és hozadalmassá tette az ügyek elintézését, amely közgazdasági szempontból káros volt. Helyesli Zelinger Ede alelnök javaslatát és szükségesnek tartja, hogy csökkentésük az idej adókievetéseket, mert a mai adókievetési kulcs oly magas, hogy sokan nem fogják tudni megfizetni ezévi

adójukat és így a javaslatvezetést által terbevetett kedvezményben nem részesülhetnek.

Frisch Adolf hangsúlyozza, hogy a tervezet jó és a kormányzat akkor cselekszik helyesen, ha a tervezetet elfogadja és végrehajtja, mert ellenkező esetben rövidesen elveszti adóalanyait.

Horovitz Viktor szükségesnek tartja, hogy küldöttség vigye a tervezetet a miniszter elé és szóbeli úton is adja elő a rettenetes nehéz helyzetet, amelyben az iparosok és kereskedők ma sanyolódnek.

Szendrey Sándor szükségesnek tartja azt, hogy az az érdekeltségből összeállított bizottság, amely elbírálja az adózók mai anyagi helyzetét, bírálja el a hátralékosoknak a multa vonatkozó anyagi helyzetét is és ha úgy találja, hogy azok teherbíróképességéhez mérten túlmagas volt a megállapított adójuk, a hátralékokat magát is a teherbíróképességhez képest csökkentésük, mert a hátralékosok nagy része a túladóztatás következtében jutott a mai

nehéz helyzetbe, így mai hátralékát megfizetni nem tudja.

Giczey András azt hangoztatta, hogy csak akkor lehet remény arra, hogy az adóalanyok fizetőképesekek legyenek, ha a kormányzat gondoskodik munkaalakomról és arról, hogy pezsgőbb legyen a közgazdasági élet.

Barna János panaszkolta, hogy az adókievetésnél nincsenek tekintettel a változott helyzetre és ő rá még mindig annyi adót vetnek ki, mint évekkel ezelőtt, amikor még több munkást is tudott foglalkoztatni. Ez az adókievetési mód tette tönkre a nemzet egyik legértékesebb pillérét, a kézműiparosságát.

Bagdi Antal hozzászólásával megerősítette az előtte szólók igazságát, majd Vági István összegezte az elhangzott felszólalások alapján a kialakult álláspontot, amelyet az ipartestület is készséggel hajlandó támogatni.

Zelinger Ede, Vadász Sándor és dr. Radó Rezső főtitkár részletes felszólalása után előadó leszögezte az értekezleten kialakult állásfoglalást és kijelentette, hogy az elhangzottak szellemében módosít a kamara javaslatvezetést, amelyet mint a kereskedő és iparos érdekeltség egyöntetű kívánságát küldöttség útján terjeszt a kamara a kereskedelemügyi miniszter úr elé.

Debreceni leventék balatonkörüli kerékpáros turája

Keszthely, július hó.

Folyó hó 17-én délután indultunk Tihanyból és Aszófő községbe 6 órakor érkeztünk meg, ahol elosztva vendégszerető házaknál vacsoráztunk s ezután a község bírójának, Fodor Károly házában pihentük ki az előző nap fáradalmait. Reggel kitűnő műtőn kigyóztott tovább a csapat Akaliig. A kegyes tanítórend gazdaságának intézője itt pompás villásreggeli és még pompásabb pecsenye borral vendégelt meg táborunkat, amelynek elfogyasztása után tovább mentünk Kővágóórs községbe, ahol soha nem tapasztalt, de nem is viszonzható vendéglátással ebédeltettek meg bennünket. A fiúkat egyszerűen nem engedték el jegyző, orvos, tanító, pap stb. vendéglátó házigazdáik.

Igen nagy melegben, kitűnő hangulatban jutottunk el a híres savanyú viz forráshoz Kékuttra, ahol a nagy meleg szomját még nagyobb mennyiségű üdítő savanyú vízzel oltottuk el. Rövid pihenő után a római átvágásnak nevezett völgyön át — az esőtől akadályozva — a kies fekvésű Ábrahámhegy nyaralóhelyre érkeztünk. A Balaton körüli vidéket kitűnően ismerő parancsnokunk — Rác Zoltán vezető főoktató — egymásután hívja fel figyelmünket a sok szebbnél szebb látnivalóra. Rövid parancsok, „állj”, „fűrdés” s pár perc múlva már vidáman lubickolunk a Balaton hűs hullámaiban. Este szállásunkon táborfűzünk lobogó lángjai hívogatták körünkbe a közelben nyaralókat. Egy-egy szép régi dal melódiai után visszhangzott a taps s rövid időre kellemes hangulatot varázsoltunk magunk körül.

Parancskiadás, takarodó és ima után pár perccel kellemes illatu szénagyainkon álmodtunk a sok szép látottakról. Korán reggel torna, mosakodás és öltözködés, kitűnő tejjeggelink elfogyasztása után parancsnokunk vezényszavára már indul is a tábor Badacsony felé. Az út a Balaton partján rövid, de annál szebb. Megérkezünk Badacsonyba és ott a Kisfaludy-ház és forráshoz

Tűzifa és szén

beszerezése előtt saját érdekében okvetlen kérjen árajánlatot, PROHÁSZKA ÉS TÁRSÁTÓL Bethlen ucca 44. Telefon : 11-61.

gyalogoltunk fel a Badacsonyi hegyre s miután a felfektetett vendéghelyre beírtuk neveinket, fényképfelvételeket készítettem a mult szép emlékeiről. Az ebéd utáni fürdés után folytatott utunkat, ahol Szigliget és Csobán váromjai gyönyörű látnivalók voltak és este 7 órakor érkeztünk meg Balatonedericsre. Itt német cserkészekkel találkoztunk és vacsoráztunk együtt, mint a legtöbb helyen, úgy itt is jó gyűlésleves, kb. tizenkettő óra. A vacsora után nótáztunk, énekeltünk — felváltva mi és a németek — s igen mély hatást váltott ki Fodor Lajos levente két irredenta szavala.

Reggel, július 20-án, Balatongyörökre érkezve a rendelkezésünkre álló cca 2 órá — legkedvesebb szórakozásunkkal — a fürdésel és csónakázással töltöttük el. A meleg nap valamennyiünket néger színre barnított, aminek természetesen nagyon örülünk.

Ujabb 14 km után a Balaton szép fővárosába, Keszthelyre érkezünk, amelynek sok szép látnivalóival, főúccáján és parkjaiban való sétálással nem akartak betelni a fiúk. A Keszthelyieknek és imponált — amint meg is jegyezték később — fegyelmelzen és rendben bevonuló egyenruhás kis csapatunk. Elszállásolásunk az iparostanonciskolában, étkezésünk pedig a csendő lovas alosztálynál volt biztosítva. Az egynapos pihenő alatt vitorlás hajón utaztunk a Balatonon, majd pedig Hévíz világhírű gyógyfürdőjéhez rándultunk ki, ahol az igazgatóság ingyen fürdővel tüntetett ki bennünket. Csodás vízi növények, lótszok borítják a tó vizét, amelyben sokan keresnek és találnak is gyógyulást. A milliók körüli parkok óriási fái számtalan gólyacsálad talált fészket magának és nagyon bájos látvány volt a sok kelepelő gölya.

A Balaton legdélibb oldalát megkerülve ma, 22-én tovább folytatjuk útunkat, most már a somogyi partokon Siófok felé, amely útról következő levelünkben számolunk be.

Kiss Lajos.

„Meteor” mozi műsora

Szerdán:

MONGOL ÉS A TÁNCOSNÓ, Dráma. — Megelőzi: „Repülő bolond”. Izgalmas pilótafilm. William Boyd főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

Ünnepélyes menetben vonul fel a közönség és az egyesületek augusztus 2-án a Hősök Mauzoleumához

A város felhívása a testületekhez.

Debrecen város, mint Debrecen egész társadalma nagy buzgalommal és lelkesedéssel készül az augusztus 2-iki debreceni csata emlékének megünneplésére és a Hősök Mauzoleuma felavatására, amelynek ünnepségén József királyi herceg is megjelenik és ő fogja a felavató beszédet tartani. Az ünnepség elrendezésével megbízott városi kulturügyi osztály nevében dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok most azzal a kéréssel fordul midazokhoz a testületekhez, társadalmi egyesületekhez, amelyek az ünnepségen részt akarnak venni, hogy augusztus 2-án, délután négy órakor a városháza udvarán jelenjenek meg és vegyenek részt a menetben. Arra is kéri ezeket a társadalmi egyesületeket és testületeket, hogy részvételüket e hó 29-én, déli 12 óráig jelentsék be a kulturügyi osztálynál.

(Telefonszám 13—56.) Azokat, akik az emlékművet meg akarják koszorúzni, kéri a kulturügyi osztály, hogy ebbeli szándékukat ugyancsak az ügyosztálynál szíveskedjenek bejelenteni. Az ügyosztály, illetve a polgármester a meghívókat már kibocsátotta és a rendezőség részéről a legnagyobb buzgalommal folynak a további előkészületek, hogy az ünnepség minél nagyobb fényteljességgel töltsön ki. A mauzoleumhoz vezető utat teljesen rendbehozták és az ünnepség idején az útvesztőket végig lochosolják. A polgármester utasította a városi kertészetet, hogy a mauzoleum helsejének feldíszítéséről is gondoskodjék. Ismerve Pohl Ferenc kertészeti felügyelő ebbeli ügyességét is, kétségtelen, hogy az ünnepség keretei e tekintetben is kifogástalanok lesznek.

A Fiu Felső Kereskedelmi iskola múlt éve

A Debreceni Fiu Felsőkereskedelmi Iskola idei esztendeje is annak a komoly, lelkiismeretes, a mai nehézkorhoz alkalmazkodó munkának jegyében folyt le, melyet az intézet tanári kara élén Greiner Mihály igazgatóval már tradícióvá emelt ennek az intézetnek falai között. Az intézet értesítője minden fázisában erre a megállapításra kényszerít. Öröm ezt az értesítőt kézbe venni melynek szerény és ridegen tárgyilagos sorai között a pedagógusi munkának egyik legszebb dokumentumát ismerhetjük meg.

Az intézetben, a tanulók létszámát tekintve, az 1931—32. iskolai évben az előzőhöz viszonyítva 51 főnyi csökkenés állt be. Ennek oka a háború következtében beállott népesedési csökkenésben rejlik s remény van rá, hogy a népesség számának természetszerű növekedése folytán a tanulók létszámában rövidesen ismét növekedés áll be. A fiú felsőkereskedelmi iskolába beiratkozott az elmúlt évben 236 tanuló. A tanulók létszámának csökkenése hozta magával, hogy az osztályok száma a tavalyi 7-tel szemben az idén csak 6 volt.

A tanulók fegyelme és tanulási előmenetele teljesen kielégítő volt s ez annak köszönhető, hogy a kiváló tanári kar a reá hátráló nagy munkát erőtlen kintartással és legjobb tudásával oldotta meg. Kiterjedt a tanári kar gondja a tanulók iskolán kívüli életére is s a tanári kar minden rendelkezésre álló eszközzel törekedett arra is, hogy a tanulók iskolai és vallási kötelesegeiket pontosan teljesítsék. E cél szolgálatában igyekezett az iskola a szülői ház támogatását is igénybevenni s egyáltalán felkelteni a szülők érdeklődését az iskola munkája iránt. E célt szolgálta a szülőkkel való gyakori érintkezések, melyek során a szokásos és rendkívül hasznos tanulságokkal szolgáló szülői értekezleteken kívül a tanév második felében az intézet igazgatója egyenként felkérte az iskolába a nem kielégítő eredményt mutató tanulók szülőit s egyenként megbeszélte velük a szükséges teendőket fiaik jobb előmenetele ügyében.

A szokásos iskolai ünnepélyeket ez évben is méltó keretek között tartotta meg az iskola. A szegénysorsú tanulók segélyezésére ez évben is jelentős összeget áldozott az intézet.

Az év folyamán meglátogatta a szokásos hivatalos látogatások során a fiú felsőkereskedelmi iskolát dr. Szakáll Zsigmond kir. főigazgató és dr. Schack Béla ny. kir. főigazgató. Mindketten nagy elismeréssel nyilatkoztak a

látottak után a tanári kar munkásságáról.

Az ifjúsági egyesületek ez évben is szép és hasznos munkát végeztek. Különösen ki kell emelnünk a Széchenyi István Önképzőkör munkáját, mely ez évben szokott pályatetelei és szép sikerű ülései mellett nagy feladatra vállalkozott. A Vajthó László szerkesztésében megjelenő magyar irodalmi ritkaságok sorozatában kiadta Péterffy Jenőnek 1878 dec. 14-től 1880 május 20-ig írt színházi tárcáit. E még kötetbe nem került tárcákat rendezték az intézet növendékei nagy gondalal sajtó alá s szép sikerrel terjesztették a művet. A becsülésre méltó munkát a magyar irodalmi és tudományos élet számos kiválósága köszönte meg és üdvözölte szeretettel. Az Ifjúsági Otthon és a 43. számú Munka cserkészcsapata az iskolának ugyancsak méltóan teljesítette feladatát. A Gyorsíró Kör s tanulói szép sikerrel vettek részt a Debreceni Gyorsírók Társasága versenyén, ahol a 150 szótagos versenyben első lett György Imre negyedik tanuló, aki a díjat már tavaly is megnyerte. Szépen működött még az Ének és Zene-kör és a Zrínyi sportkör. Az intézet tanáranak társadalmi és irodalmi munkássága mutatja azt a magas képzettséget, mellyel az intézet oktatói bírnak s melyet az ifjúság szellemi fejlesztésére felhasználnak.

A szép kiállítású Értesítő, melynek kiállítása a Tiszántúli Lapkiadó nyomdájának felkészültségét dicséri s melyet Rhosóczy Ferenc értékes tanulmánya vezet be, egy esztendő minden részében értékes, gazdag munkásságról számol be.

A NEMZETI BANK JEGYFORGALMA.

Budapest, július 26. A Magyar Nemzeti Bank bankjegyforgalma a július 25-iki kimutatás szerint a július 15-iki forgalommal szemben 15 millió pengővel csökkent.

A KARTELLBIZOTTSÁG MŰKÖDÉSE.

Budapest, július 26. A kartellbizottság július 25-én báró Perényi Zsigmond elnöklésével tartott ülésén tudomásul vette az árelemző bizottság által a kecskeméti fakereskedő kartell, továbbá az oxigén és kocsikenőcskartellel folytatott tárgyalások alapján elért árleszállításokat. A növényvédelmi szerek tekintetében elért árnál a vizsgálat továbbfolytatását határozta el.

Ma féláru szelvényes-nap keretében adjuk az „Uri gonosztevők“-et, csak felnőtteknek. Vigszinház-Kertmozi.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ-KERTMOZI

Július 27-iki bármely előadására.

DEBRECZEN

Féláru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

VIGSZINHÁZ-KERTMOZI

Július 27-iki bármely előadására.

Egy igénytelen fűszerkereskedő miatt a második asszony apró darabokra vágta az első feleséget

Két asszony borzalmas végű harca közös szerelmükért. — Előbb az egyik, majd a másik asszony csábította el a férjét.

Oran, július 28. Marokkó a féktelen szenvedélyek hazája. Hiába a civilizáció térhódítása, az európai kultúra máznak bizonyul a bennszülöttek misztikus életén, amikor a szerelem lobbantja ki a konfliktusokat. Az arab és a mór bennszülöttek között napirenden vannak a véres drámák, a féltékenységi tragédiák. De most minden képzeletet felülmúló kegyelenséggel elkövetett gyilkosság történt féltékenység miatt. Két asszony harca vezetett a szörnyű büntényhez. Néhány nappal ezelőtt

lakásán feldarabolva találták meg Chalabi Mohamed orani kereskedő elvált feleségét.

A feldaraboltt hullán rettenetes csonkítások nyomai látszottak. Fejét fejszével a felismerhetetlenségig összeverték, szeméit kiszúrták, orrát, füleit levágták és a holttest törzse mellett az áldozat vérevel írt cédulát találtak ezzel az írással: „Igy jár az, akinek a másé kell“.

Féltékenységi dráma történt. A nyomozás szálai csakhamar az áldozat volt férjének jelenlegi feleségéhez vezettek.

Azt hitték, hogy felbérelt emberekkel gyilkoltatta meg az asszonyt, de letartóztatása után első kihallgatásakor bevallotta, hogy egyedül végzett áldozatával, aki — riválisa volt. A két asszony közel tíz éve folytatott élet-halál-harcot egy igénytelen külsejű kis fűszerkereskedőért, Chalabi Mohamedért. Tipikusan keleti sötét szenvedélydráma bontakozik ki a nyomozás adataiból. Mintha nem is rendőri jegyzőkönyveket, hanem izgalmas exotikus regényt olvasna az ember. A kis fűszerkereskedő már tíz éve élt együtt feleségével, amikor felbukkant az új asszony, a Zenaugi Yamipa. Kldidának, az első asszonynak két gyermeke volt és Chalabi Mohamed rajongásig szerette az asszonyt. De a másik nő kivette hálóját a férjre.

A két asszony között elkeseredett harc tört ki a férfiert.

Chalabi Mohamed eleinte visszautasította Zenaugi Yamina közeledését. De azután nem tudott ellentánni csábításainak. És ekkor barátja követelte, hogy vegye el feleségül. A kis fűszerkereskedő nagy dilemma előtt állott: mind a két asszonyt szerette és nem tudta, melyiket válassza. Végül is a feleség oldotta meg problémát: bejelentette, hogy nem bírja tovább ezt a küzdelmet és önként elválik tőle. De megüzente riválisának, hogy pokollá teszi házasságát éppen úgy, ahogy ez történt az ő esetében.

A fűszerkereskedő és barátja a várospolicek vezetésénél házasságot kötötték. És ismét felbukkant a színen Kldida, az elvált feleség. Csak a szerep

változott meg. Most már ő volt a csábító és volt riválisa a megcsalt feleség.

A két asszony között ismét fellángolt a régi gyűlölet. És a férfiert folytatott elkeseredett riváltság vezetett a gyilkossághoz. A gyilkos asszony könnyek nélkül, nyugodtan vallott szörnyű tettéről:

— Elmentem Kldidához és megmondottam neki, hogy ha nem szakít férjével, megölöm. A szemembe nevetett és azt felelte, hogy Chalabi őt szereti, nem mond le róla, engem csak kényszerűségből vett feleségül. A magammal hozott késsel erre rárohantam és össze-vissza szurkáltam. Még véreben fetrengtettem, amikor kiszurtam szeméit és levágtam karjait. Azután belemártottam ujjamat véreben és felírtam a figyelemzést egy papírlapra, talán tanulnak belőle a nők. Chalabi Mohamed arab fűszerkereskedő, aki miatt a szörnyű gyilkosság történt, sírva mondom a rendőrségen: — Én vagyok az oka ennek a borzalmas bünténynek. Nem tudtam válasszani a két asszony között, mind a kettőt szerettem, mind a kettőt sajnáltam és az én ingadozásom okozta a tragédiát. Ha igazságot akarnak szolgáltatni, engem kell felelősségre vonni feleségem bűnéért.

A gyilkos asszony ezzel szemben kijelentette, hogy vállalja tette minden következményeit, nyugodtan megy a guillotin alá is, mert tudja, hogy gyűlölt riválisa már halott.

NÉMETORSZÁG CSATLAKOZOTT AZ ANGOL-FRANCIA EGYEZMÉNYHEZ.

Páris, július 26. A német nagykövetség bejelentette Németország csatlakozását a július 13-án kötött angol-francia megállapodáshoz.

LEZUHANT MUTATVÁNYOS REPÜLŐ.

Bécs, július 26. Paulics Aladár 22 éves bécsújhegyi pilóta ma mutatványos repülést végzett. Mintegy 300 méter magasságból lezuhant és szörnyethalt.

Használj

horganyzott vagy fekete ötnegyedes vagy hatnegyedes

CSÖVEI

kb. 30 méter

azonnali megvételre keresek.

Cím a kiadóhivatalban.



Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti július 26-án.

Az idő felmelegedése ma is folytatódott. A hőmérséklet legmagasabb értéke néhány tized híján megközelítette a 30 C fokot. A felhősödés a déli órákban igen intenzív volt. Bár a gomolyfelhők veszedelmesen tornyosultak, csapadék nálunk nem esett. Az ismételt megindult felmelegedési folyamatot páradús, hűvös óceáni levegő behatolása fenyegeti a közeli napokban. A légnyomás ma süllyedt. A tengerszintre redukált értéke reggel 759.3, este 757.7 mm volt. Esti hőmérséklet 24 C fok.

Időprognózis Debrecenre: Nappal felhős, további melegedő idő várható, a délutáni órákban zivatarok lehetségesek.

— **A kir. ítélőtábla elnöke szabadságon.** Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök szabadságát megkezdte és kedden reggel Debrecenből elutazott.

— **A Katolikus Házasszonyok Országos Szövetsége** igen értékes szociális munkát kíván végezni. Minden városban, ahol csak fiókja van, gondoskodni kíván arról, hogy a vidékről bejövő leányok, akik esetlegnek akarnak állani és azonnal nem kapnak megfelelő helyet, a szövetség által létesítendő cselédthonokban nyerjenek elhelyezést. Ezzel az akcióval megakadályozná azt, hogy a vidéki, sokszor tapasztalatlan leányok otthon hiányában elzúljának. A szövetség nemcsak céljának támogatására a belügyminiszter rendeleti uton hívta fel a törvényhatóságokat, amelyeknek vezetői bizonyára a legnagyobb örömmel segítik elő a szövetség nemcsak céljait.

— **Lampel Ica győzelme az ostendei autószepegyversenyen.** Erdese tudósításban számol be Lampel Ica — Miss Magyarország 1932. az amerikai és európai Missek ostendei autószepegyversenyén első díjat Miss Magyarország nyerte, de díjat nyert a vicágorkozóversenyen is. Ince Sándor hetilapjának e heti külön érdekességei: Rozsahegy Kálmán és Csathó Kálmán ózbek-lesen. Pizsamaszepegyverseny a Hullámfürdőben. Emőd Tamás cikke korunk hőseiről. Hatvany Lili arról ír, mennyivel jobb viselet a nyári ruha, mint a pizsama. Zsolt Béla egy filmszínésznő felvételén vett részt. Szász Miklós Bea Zoltana izgalmasan érdekes karrierjéről ír. Hogyan lett a japán gésákból görli. A Duna-kiárlány választás jelöltjeinek fényképe. Erdese Társaság-rovat. Novellák. Tehetségavatás. 13 oldalas rejtélynyomat. Háromfelvonásos szindarab, kotta kézimunkamelléklet és Gyermekujás teszt változatossá a Színházi Élet új számát, amelynek ára 1.— pengő. negyedévi előfizetési díj 10.— pengő. — Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi u. 8. szám.

— **Kovács elektrotechnikai vállalatát** Kossuth utcáról Miklós u. 9. szám alá helyezte át augusztus 1-én.

— **A Hármaskerti Kispolgárok Olvasó Körének vigalmi bizottsága** a működő ifjúsággal karöltve 1932. július 31-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a kör helyiségében (Tégláskert, Létai uca 26. sz.) alatt műsorral egybekötött családi összejövetelt rendez, mely alkalomra az érdeklődőket szíves szeretettel meghívja a rendezőség. Műsor után tánc. Belépődíj nincs.

— **Mindenki nyer a „Ludas Matyi” rejtélyderby pályázatán.** Kétszáz nyeremény ötszáz pengő értékben. Ön is pályázzon!

Az apja ütésétől halt meg a halápi kisfiú

Kiderült a rejtélyes halál titka. — Az apát, aki beismerő vallomást tett, őrizetbe vették.

Hirt adtunk arról a titokzatos halálesetről, amely pár nappal ezelőtt történt a Haláp 113. számú tanyán. A tanya cselédsége szüleinek lakásán holtan találta meg Szüics Lajos 38 éves gazdasági munkás nyolc éves Antal nevű kisfiát. A halálesetet jelentették a csendőrségnek, amely bevezette az ügyben a nyomozást. A csendőrség feltevése —, amit a községi orvos is alátámasztott —, az volt, — hogy a gyermek

nadraguly boggyó mérgezés következtében halt meg.

A csendőrségi nyomozás befejezése után jelentette az esetet a debreceni ügyészségnek, melynek indítványára dr. Csáky János vizsgálóbírósegéd, vizsgálatot vezetett be az ügyben. Elrendelte a gyermek holttestének felboncolását és dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértővel kiutazott a helyszínre és bevezette az ügyben a vizsgálatot.

A törvényszéki orvosszakértő a boncolásnál megállapította, hogy

Szüics Antal a fején szenvedett súlyos sérülések következtében halt meg.

Csáky János vizsgálóbírósegéd a boncolás után több tanút hallgatott ki, de a haláleset körülményeit nem lehetett megállapítani és ezért további nyomozást rendelt el az ügyben, annak a megállapítása végett, hogy a gyermek tarkóján ki ejtette a halálos sé-

rülést. A csendőrség több tanút hallgatott ki, akik között volt olyan, aki azt vallotta, hogy ő látta a haláleset napján, hogy

Szüics Lajos földműves, a gyermek apja, állítólag karóval, a délután folyamán fejbe csapta a kisfiút.

A terhelő vallomások alapján Szüics Lajost előállították a csendőrségre, ahol megkezdték kihallgatását.

Az apa rövid vallomás után teljesen beismerő vallomást tett.

Elmondotta, hogy az említett nap Antal nevű kislányra bízta tehenét, hogy legeltesse. A kisfiú a tehenet ki is vitte legeltetni, azonban nem ügyelt az állatra és így az bement a tilosba. Ez annyira felháborította, hogy mikor a kisfiú hazafelé ment, egy bottal megütötte. Vallomása szerint a fiát nem akarta agyonütni és a halálos ütés úgy esett a gyermek tarkójára, hogy az elugrott a bot elől s az ütés a gyermek tarkóját érte. Az ütest a gyermek — az apa vallomása szerint — fel sem vette, hanem beszaladt előle a konyhába.

A beismerő vallomás után a csendőrség az apát őrizetbe vette és bekísérte a debreceni ügyészségre, ahol leutalták a fogházba. — Szüics Lajost holnap délelőtt fogja kihallgatni a vizsgálóbíró és a kihallgatás eredményétől függ, — hogy Szüics Lajost szabadlábra helyezik-e, vagy sem.

— **Megölte a marólug.** A kórhonctani intézet jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Csordás Erzsébet 18 éves magánzó, akit kedden szállítottak be a belgyógyászati klinikára, tegnap délelőtt belső sérüléseibe belehalt. Az ügyészség a leány holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

— **Költözletést minden elfogadható árban, szavatosság mellett vállal** Lindenfeld, Külsővásártér, Telefon: 21-01.

— **Ladányi puskműves** üzletét Kistemplom-bazár, templom háta mögött helyezte át.

— **Jelentkeznek a károsultak, akiket Nagy Lajosné meglopott.** Tegnapi számunkban részletesen beszámoltunk arról a jó fogásról, melyet a nyíregyházi és a debreceni rendőrség csinált, mikor elfogta Nagy Lajosné született Gajdos Mária 21 éves gödörközi lakost. Nagy Lajosné Nyíregyházán rendkívül olcsó áron árusította a nála levő ruhásműveket, melyeknek eredetére vonatkozóan azt állította, hogy Budapestben a Teleki téren vette. Később kiderült, hogy a fiatal asszony, aki ellen ötrendbéli besurranó tolvajlás miatt eljárás van folyamatban, még soha sem járt Budapestben. Nyíregyházáról Debrecen-

be szállították Nagynét s itt Székely Mihály detektív csoportvezető vette kezébe a nyomozást. A keddi számunkban leközöltük a lopott holmiikajstromát s felhívtuk a közönséget, hogy a kiknek hiányzik valamijük, azok nézzék meg a rendőrségen a tolvaj asszonynál talált ruhásműveket. Kedden máris sokan jelentkeztek Székely csoportvezetőnél és a zsákmány egy részét már ki is adták az igazolt jogos tulajdonosnak. A rendőrség egyébként ismételen felhívja a közönséget, hogy a Nagy Lajosné által lopott holmiikat délben 12—1 óra között lehet megtekinteni a rendőrségi palota II. emelet, 85. szobában.

— **„Száz kéz nyul egy leány után” c. rendkívül érdekes regény kapható** kiadóhivatalunkban, József kir. hrcceg u. 1., vagy megrendelhető a lapkiadóknál. A 170 oldalas, szépen illusztrált regénykötet kedvezményes ára 80 fillér.

— **Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Arany angyal, Piac u. 50. — Nap, Piac u. 1. — II. Rákóczi, Széchenyi ut végén. — Bocskay, Cegléd u. 22. — Tisza, Magoss György tér 9.

ELHIZOTT EGYÉNEKNÉL

a természetes „Ferenc József” keserűvízkúra hatalmasan előmozdítja a bél-működést, a testet könnyeddé teszi s tiszta feje és nyugodt alvást teremt. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértóvulásoknál, valamint aranyérel és prostatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. A Ferenc József keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.



Dr. Karácsonyi Miklósné meghalt. Széles körben keltett mély részvételt az a hír, hogy dr. Karácsonyi Miklósné, született Ferschin Efrusine tegnap délelőtt meghalt. Az elhunyt nemesszövületi uriaszony 56 éves korában rövid szenvedés után váratlanul ragadta el a halál. Egész életét családjának szentelte és halála mély gyászba döntötte szerető férjét, dr. Karácsonyi Miklós társadalombiztosító orvost, gonorvost, gyermekorvost, Karácsonyi Ágoston Turul bajtársi alvezért és Ferschin Emil pénzügyi fogalmazó feleségét Karácsonyi Efruzinát. Az elhunyt uriaszony temetése csütörtökön délután 5 órakor lesz a Köztemető szertartástermében.

Csordás Erzsike életének 18. évében folyó hó 25-én elhunyt. Temetése f. hó 27-én, délután 5 órakor lesz a Köztemető ravatalozó termében a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után a Köztemetőbe. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

— **Elsikkasztotta az egyetemi tanárok fizetését.** Bukarestből jelentik: A bukaresti egyetem orvosi fakultása feljelentést tett Gerigri Teodor intendáns ellen 600.000 lei elsikkasztása miatt. Az intendáns ugyanis felvette az egyetemi tanárok fizetését, de nem adta ki. Amikor sikkasztását felfedezték, öngyilkosságot akart elkövetni, de ebben családtagjai megakadályozták. Ezután megszökött.

— **Az elemista Mihály vajda sportautót kapott.** Bukarestből jelentik: A kormány abból az alkalomból, hogy Mihály vajda befejezte elemi iskolai tanulmányait egy sportautót ajándékozott a vajdának.

— **Országúti verekedés a cseh hadügyminiszterrel.** Prágából jelentik: A Telegraph jelentik: Viskovskí dr. honvédelmi miniszter automobilon Prága felé tartott. Prága közelében a soffőr nagy költömeget látott a kocsí előtt. Megállt és a miniszter kísérelével kiszállt az autóból. Nemsokára két ember jött elő s megtámadta őket. — Nagy dulakodás támadt, amelyben a miniszter is résztvett. A verekedésnek egy Prága felől jövő autóbuss vezetője vetett véget. A támadókat autóbusszon megkötözték a csendőrségre szállították a miniszter és kísérelje ezután folytatták útjukat.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Szüleések: Bordás József gazdálkodó, fiú, József; Lupó László fm., fiú, József; Kohn Sámuel kereskedő, leány Aliz; Nagy Péter gazdálkodó, fiú, Sándor.

Halálozások: Szarvas Julia, ref., 16 hónapos, Verébdűlő 4. Szoboszlai Lajos, ref., 6 hónapos, Pandur u. 22. — Özv. Sallay Istvánné Székely Erzsébet, ref., 74 éves, Nagycsere 75. Kiss Béla, ref., 10 hónapos, Pesti u. 4. Magyar Zsuzsanna, ref., 3 hónapos, Gödörköz 1. szám.

Házasságok: Fényi Imre — Dubroka Julia; dr. Csáky János — Gerecze Ilona; Szabó Ferenc — Babics Anna.

ÖZZADÁS és kellemetlen tünetei megszűnnek

NOVOLA kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBA BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár

DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. JAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1670.

Táboroznak a „Petőfi” cserkészek

A debreceni 984. számú „Petőfi” cserkészpródcsoport 1930. november 15-én alakult meg s azóta több szép ünnepélyt s két ízben egész napos kirándulást rendezett. Csak táborban nem voltak még a fiuk. Az idén ez volt minden vágyuk. A tavasz óta minden alkalommal ezt beszélgették, tervezgettek, míg végre június 30-án délelőtt „be-vagoníroztak”, hogy elmenjenek egy heti táborozásra Tiszacsegére.

A vonatban mindenütt nevető arckok, püpos hátizsákok, tréfa, vidám kacagás. Csak az íthton maradt eserkész-mamák síró-nevető szeméből esnek ki a könnyek.

Hosszú fűtűlés, kendő- és sapka-fengetés; már fut velünk a vonat kedves városunkból. Utközben megnézzük a városi vízműveket, a téglagyárakat, a tanyavilágot. A gyermekek mind az ablakban vannak. Mindenre kíváncsiak. Parancsnokuk mindent megmutat és megmagyaráz, amit a vonat ablakából látni lehet.

Elérjük a Hortobágyot. A fiuk bámulják a nagy pusztát, a „Kilenclyuku hídát”, gyönyörködnek a délibáb csodás szépségében s a pusztai szél messze viszi nótájukat: „Hortobágyi pusztán fúj a szél...”

Délután 3 órakor érkezünk meg Tiszacsegére, ahol Bartha György főjegyző, Bacza Illés igazgató-tanító és a tanyateület tagjai fogadják a csapatot. Kedves gondoskodással előre elkészítették mindent a cserkészcsapat és a kísérő felnőttek számára. Az új emeletes iskolában két tanterem, irodahelyiség, széles folyosó, tágas, nagy udvar várja a gyermekeket. A község emberei segítenek nekik szalmazsákokat tölteni s elrendezkedni. A kísérőket külön elvezetik a tanyateület által felajánlott szállásokra. Mire az alkony lesz, mindenki elhelyezkedik kedves, új otthonában s az édesen alvó apró cserkészfiukra a nagy nyitott iskolaablakokon át beragyognak, benevetnek a nagy magyar Alföld fénylő csillagai.

Másnap már korán hajnalban talpon van mindenki. A fiuk türelmetlenül várják a reggeli tornát, utána gyorsan megmosakodnak, felöltözködnek s rövid reggeli istentisztelet után azonnal indulnak a Tiszához, hogy még a hűvös reggelen tegyék meg odáig az utat. Hangos nótájukra kiszalad a falu népe az utcáikra s a kedves érdeklődéssel nézik a „kis katonákat”.

Vidám, friss nyári reggel van. Jobbról-balról sötétzöld tengeri és szőke búzátlálak hajladoznak, integetnek felénk. A Tisza tölcső partjáról Miskolc hegyei ködlenek. Egy harmatos réten megyünk át, két remek szénakazal s egy gémeskút mellett. A magas gátak még nem engedik látni a Tiszát, de a fiukkal már nem lehet bírni. Megbontják a sort s futva kapaszkodnak a töltés tetejére. Itt elbűbészül a nagy szőke víz, a legmagyarabb folyó, a Tisza. Szóltan állanak s a gömbölyű szőke, barna fejeikről lekerülnek a sapkák...

Hamarosan felverik a sátrakat, minden fiu belehelyezi kis csomagját, előkerülnek a fürdőruhák s nem sokára vidám játéktól, nevetéstől hangos a víz, a part. S ez tart késő délutánig, amikor a hűvösön ismét visszamegy a csapat a községbe, éjjeli szállásra.

Fürdőre veszélytelen víz, nagyszerű homokstrand s az óriási fűzfák árnyékában a parton kellemes pihenőhely áll a fiuk rendelkezésére.

A főzést a cserkészmamák látták el nagy szeretettel és szakértelemmel a csapat táborhelyéhez pár száz lépésre levő révészahánál. Bartha főjegyző úr minden szükségességgel felszerelt konyhát rendezett be számunkra, ahol naponta ötször elégtették ki a társaság jó étvágyát.

A program nagyjában mindennap ugyanez volt. Kétféle kompon átkelt a csapat a tölcső partot. Vasárnap nem mentünk ki a Tiszához, hanem délelőtt

istentiszteleten vettünk részt, este pedig táborüzenet tartottunk az iskola hatalmas udvarán, amelyen közel 2000 ember vett részt. A táborüzenet ünnepélyen a megnyitó beszédet Bartha György főjegyző úr tartotta. Beszédében hangsúlyozta, hogy a cserkészlet és a leventeintézmény vállvetve dolgozik a szebb magyar jövőért, Nagymagyarország feltámadásáért. A műsor többi komoly és vidám számai egyaránt nagy tetszést váltottak ki. Zsigó Károly csapatparancsnok zárószavaiban megköszönte a község szíves vendéglátást s a lobogó táborüzenet mellett, a sötét magyar égbolt alatt szárnyalt mindnyájunk ajkáról: „Isten áldd meg a magyart...!”

A táborozás utolsó estéjén a csapat szerenádot adott Bartha György fő-

jegyző úrnak, a feleségének pedig egy mezei virágokból készített virágkoronát nyújtott át a legkisebb apród. A fiuk a virágot a Tisza partján szedték s a közepébe odaadták kalapjuk mellől az árvalányhaját s kis szívük hálás szeretetét.

Július 6-án a csapat egy közeli erdőbe tett rövid kirándulást, azután csomagolás következett s búcsúztunk a kedves községtől, amely lakóival együtt olyan szíves szeretettel ölelte magához kis cserkészfiainkat s rajtuk keresztül az egész magyar cserkészletet, mely most először látogatta meg őket otthonaikban.

Felejthetetlen kedvességű házigazdáink kikísérték bennünket az állomásra, ahol elbúcsúztunk tőlük. Nem... nem búcsúztunk, csak azt mondtuk: „a viszontlátásra...!”

Zsigó Károlyné.

Gazdaság - ipar - kereskedelem

Nagyon gyenge ajánlatokat kap a város a haszonbérleti árveréseken

Az idei nagyon rossz gazdasági év az eddigi éveknél is szomorúbb eredményeket hozott a városra nézve a birtokainak a bérbeadása terén. A meghirdetett és megtartott bérleti árveréseken vagy egyáltalában nem jelentkeztek érdeklődők, vagy a régi bérlő egyedül igényli a földet, de akkor is sokkal alacsonyabb áron, mint eddig bírta.

Most tartottak egy bérárverést a városházán igen rossz eredménnyel.

A halápi birtokra csak a régi bérlő jelentkezett, de legalább megígérte a tavalyi bér, évi két mázsa rozs haszonbért.

A Kassai úton fekvő kétholdas haszonbérletért, melyen ház is van, szintén csak a régi bérlő az eddigi 200 pengős árral jelentkezett.

Az árokrétszállási 90 holdas bérletre már nem adták meg a tavalyi 130 kilós rozsarat, hanem csak 70 kilót tudtak elérni a bérárverésen. A helyzet annyiban javult ennél a bérletnél, hogy 90 kilóval utóajánlatot tettek, tehát újabb árverést lehet tartani.

Ugyancsak házastelket ad bérbe a város az Egyetkerti u. 3. sz. alatt. Erre az egyholdas földre egyetlen jelentkező sem akadt.

A városi gazdasági ügyosztály újabb árverést fog tartani, de nem sok reménye van rá, hogy az eredmény javuljon.

10-25 fillérrel estek az árak a gabonaföldön

A gabonaföldön igen lanya volt az üzlet. A készáruvásáron a búza 20-25, a rozs 20, az árpa 25, a tengeri pedig 10 fillérrel olcsóbbodott. A határidőpiacon is 30-40 fillérrel esett a búza és a rozs ára. Egrészt, mert a Németországba szállítandó 1500 vagon búzát már megszerezték, újabb kiviteli lehetőségek pedig nincsenek ezidőszereint. Ezenkívül jobb hírek is jöttek a termésről.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai:
Búza októberre 13.37-13.38, márciusra 14.97-14.98. Rozs októberre 9.56-8.58, márciusra 10.92-10.93. Tengeri 1933 májusra 10.28-10.29.

A budapesti árutózsde hivatalos árfolyamai:
Búza tiszai (új) 77 kg-os 13.10-13.50, 78 kg-os 13.25-13.60, 79 kg-os 13.40-13.70, 80 kg-os 13.50-13.85, felsőtiszai (új) 77 kg-os 12.80, 78 kg-os 12.60-12.90, 79 kg-os 12.75-13.00, 80 kg-os 12.90-13.20, jászszági (új) 77 kg-os 12.55-12.85, 78 kg-os 12.65-12.95, 79 kg-os 12.80-13.05, 80 kg-os 12.95-13.25, dunántúli (új) 77 kg-os 12.55-12.85, 78 kg-os 12.65-12.95, 79 kg-os 12.80-13.05, 80 kg-os 12.95-13.25, pestvidéki (új) 77 kg-os 12.55-12.85, 78

kg-os 12.65-12.95, 79 kg-os 12.80-13.05, 80 kg-os 12.95-13.25, bácskai (új) 77 kg-os 12.55-12.85, 78 kg-os 12.65-12.95, 79 kg-os 12.80-13.05, 80 kg-os 12.95-13.25. Rozs pestvidéki 8.80-9.00, tak. árpa I. 12.25-12.50, tak. árpa II. 11.00-11.90, zab I. 14.50-14.75, zab II. 14.00-14.25, tiszai tengeri 18.20-18.30, korpa 10.80-11.00, 8-as liszt 15.50-16.00, repce 23.25-23.75.

Csikágói zárlat.

Búza júliusra 47 és hétnyolcad, szeptemberre 49 és háromnyolcad, decemberre 52 és egykettő.

Tengeri júliusra 30 és egykettő, szeptemberre 31 és hétnyolcad, decemberre 32 és egynyolcad.

Zab júliusra 16 és egykettő, szeptemberre 17 és ötnyolcad, decemberre 20 és egynyolcad.

Rosz júliusra 29 és egykettő, szeptemberre 31 és ötnyolcad, dec. 35. Az irányzat alig tartott.

Debrecen 16- és szarvasmarhavásár.

A tegnapi lóvásáron a felhajtás kicsi volt. A kereslet is kevés volt. Jöminő-

ségű ló 300-350 pengő. Közepes 150 pengőtől fölfele. A silány ló 40 pengőnél kezdődik.

A szarvasmarhavásáron a felhajtás közepes volt. Szopósborsu 40-50 fillér kilogramként. Vágómarha 26-34 fillér, fejőstehén 120-300 pengő közt mozog. Járomsőkör páronként 250-460 pengő.

A PESTI MALMOK FELEMELTÉK A NULLÁS LISZT ÁRÁT.

A fővárosi malmok a nullás lisztek árát déltájban felemelték, bár a mai napon a búza ára számottevően visszaesett. Ugy látszik azonban, hogy a malmok az előző napi árjavulásokat vették figyelembe. A nagybani ár mázsánként 40-70 fillérrel drágult. A kenyérlisztek ára változatlan maradt.

Közédekü levél

CSENGETÉSI DIJ.

Igen tisztelt Főszerkesztő Ur!

Tegnap este a nyirábrányi vonattal érkeztem. Erős fejfájás gyötört. A városba befelé jövet az első ügyeletes gyógyszerárba, az „Arany Angyal”-ba becsöngettem, kértem egy fejfájás elleni port, amelynek ára 20, azaz husz fillér. Kisablakon be is adtam a 20 fillért, azonban hosszas nézelődés után kiszólt a gyógyszerész úr, hogy „kevés”, még 50, azaz ötven fillér jár, mivel becsöngettem s a csengetésért 50 fillért kell fizetni, kénytelen voltam megfizetni, mert nagyon fájt a fejem. Arra a kijelentésemre, hogy más gyógyszerárban nem kérnek ablaknyitási, vagy csengetési díjat felvilágosított, a gyógyszeres úr, hogy vannak, ahol elengedik, azonban nála, ahol 5, azaz öt lámpa ég és 2, azaz kettő személy fent rostokol (hát Istennek sem dolgozhat) megérdemlik az 50 fillért. Fentieket tudomásul vettem s nem kérestem jogos vagy jogtalan voltát az 50 fillér beszédésének, azonban szerintem lehetetlen állapot az, hogy este fél 10 órakor egy kész gyógyszer kiadásáért, amit nem kell akkor készíteni, hanem csak a fiókból kivenni, 50 fillér csengetési vagy ablaknyitási pótdíjat szedjenek, akkor, amikor az egész művelet a fenti barátságos megbeszéléssel együtt nem vett igénybe 3 percnél több időt. A csengetési élvezet vagy ablaknyitási művelet a 20 filléres gyógyszerért 250, azaz kétszázötven százalékkal drágította meg, úgy-hogy a 20 filléres gyógyszerért vég-eredményben 70 fillért kellett fizetni. Kritizálni jobban nem akarom a fenti esetet, kritizálja azt a közvélemény, a mennyiben helyet ad levelemnek igen tisztelt Főszerkesztő Ur.

Kiváló tisztelettel:
aláírás,



A kerületi vízpolóbajnokság

egyik legfontosabb mérkőzése került ma, szerdán este lejátásra a nagy-erdei uszodában fél 7 órai kezdettel. A múlt évi bajnokságot, a DUE játsszik a Szolnoki MÁV csapatával.

A mérkőzésnek különösen az ad fontosságot, hogy a mérkőzés győztese lesz valószínűleg már a kerületi vízpolóbajnokságot is. A szolnokiak már mindenesetre előnyben vannak, mert ők a DEAC-ot megverték s így mostani győzelmükkel már bajnokok, míg a DUE-nek a győzelem esetén még a DEAC-ot is meg kell vernie, hogy bajnok lehessen.

Az István malom

a
buza és rozs tárolását
megkezdte.

Az esélyek meglehetősen kiegyensúlyozottak. A papírforma jelenleg inkább a szolnokiak mellett szól, akik már jóval előrehaladottabb formában vannak s meglehetősen mecestréningjük is van, amit a DUE-ről nem mondhatunk. Viszont a DUE-ban nagyobb a rutin, ami talán ki tudja egyegeteni a szolnoki csapat előrehaladott tréningjének előnyeit.

A győztest megjósolni teljesen lehetetlen, ha azonban tekintetbe vesszük a Sz. MAV-nak a DEAC ellen mutatott

jó játékát, valamint a DUE nagyobb rutinját, úgy az eredményt a döntetlen körül várhatjuk, annál is inkább, mert az egész mérkőzés a DUE védelmének a Sz. MAV csatársorával való küzdelmének fog eldőlni. Attól függ, hogy a védelem meg tudja-e akadályozni a szolnoki csatársor góljait, mert viszont a DUE csatársorát nagyobb gólarány elérésére képesnek nem igen tarthatjuk.

Csütörtökön este ugyancsak fél 7 órai kezdettel a két helyi rivális bonyolítja le a derbit, a DEAC-DUE mérkőzésen.

Csapókerti SC—Vámosnércsi SC 6:3 (2:0).

Vasárnap délután felhős idő miatt csekély számú közönség előtt játszódott le a mérkőzés. Mindjárt a játék elején látszott a Csapókerti SC fölénye, úgy-hogy már az első félidőben 2:0-ra volt az eredmény. A második félidőben már 5:0-ra vezet a Csapókert, amikor a VSC a közönség buzdítása mellett pár perc alatt 3 gólt lő a Csapókert kapujába. Azonban a VSC a további gólokkal adós marad s a Csapókert újabb góljával beállítja a végeredményt. 6:3.

A legteljesebb elismerés illeti a Csapókerti SC-t, amely kisebb időközök kivételével szinte iskolajátékot mutatott s a VSC így nagyon sokat tanulhatott tőlük. A mezőny legjobb csapatrésze a Csapókerti SC halvesora volt. A VSC centerének és centerhalfjának hiányát nagyon megérezte, mert a helyettük beállított tartalékok nem pótolták őket.

Felhívás.

Felkérem a III. ker. FC összes játékosait, hogy ma este 8 órára a Madarász-féle vendéglőben jelenjenek meg. Takács intéző.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27-88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetnek. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Magánnyomozóroda
Attila-tér 6. Telefon: 31-91. Nyomoz, megfigyel, informál. Gálócsy v. ny. detektív.
560—VIII-14

Alkalmazást nyer férfi

Megalakuló
vállalathoz vezető keresek „2-3 ezer” pengővel rendelkezők ajánlatát kiadóba kérem.
1419

Jobb

esaládból való fiu tanulónak felvétetik — Springer papír- és fényképszaküzletében.
1472

Fűszerszakmában

perfekt, kaucióval rendelkező üzletvezetőt keresünk „Lelkiismeretes” jellegre akiadóban.
1473

Fodrászsegéd

jó munkás állandó alkalmazásra felvétetik. Szent Anna 3. 1481

Kifutó fiu

felvétetik Kovács cukorkaüzlet, Hungária, mellett. Piac 55. 1475

Takarításért

lakást. Uccai pince-szoba, konyha, kamarás lakást nyer gyermektelen házaspár vagy magános asszony. Érdeklődni lehet Varga u. 24. földsz. jobbra, pénteken 4-6 óráig. 1490A.

Alkalmazást keres nő

Német kisasszony
ajánlkozik augusztus elsejére. Cím: Gräte Zeller. Simonyi u. 36.
1210

Intelligens

német kisasszony délelőtti vagy délutáni állást vállal díjazás nélkül, ebédért. Cím a kiadóban.
1480

Gazdasszony.

jobb nő ajánlkozik bizonyítványokkal, perfektül főz. gazdaságban gyakorlott, vidékre is. Sz. E. Mészera utca 11.
1474

Középkoru

jobb nő ajánlkozik magános vagy fiatal párhoz mindenesnek vidékre. Cím a kiadóban.
1488

Alkalmazást nyer nő

Kifutólány
azonnal felvétetik. — Arany Bika melletti fűszerüzletbe.
1496

Élelmiszer, ital

Teavaj
naponta, friss, igen jóízű, negyedkilogramos csomagolásban kis tételben kapható. Cím a kiadóban. A. v. v.

Eladó

sósszalonna. Kis ucca 7. sz. Mester uccai sorompónál.
1491

Ajánlat

Órlási árat
fizetek aranyért, zálogcéduláért. Feldheim ék szerész, Piac 75.
18—VIII-4

Ne figyeljen!

senkinek, hanem győződjön meg személyesen, hogy fehérmű-kelengyjét nagyon szépen, olcsón Dózsáné, Szent Anna 5. készíti. Férflingek olcsón!
1914. VIII-8-ig

Aranyért,

zálogcéduláért legjobbat fizet Blattner Árpád, Csapó u. 63. sz. — Kispostánál. Órajavítás legjobban, olcsón, jól állással.
1499

Kiadó lakás egy szobás

Egy
szép utcai szoba, konyha kiadó. Borz u. 23.
1347

Egy
szoba, konyha augusztus 1-re kiadó. Árpád-tér 6.
1483

Egy szoba,
konyha, nyári konyha, istálló, kocsiszin nagy udvarral augusztus elsejére kiadó. Értekezni József kir. herceg u. 24., fűszerüzletben.
1505

Egy

udvari szoba, konyha, előszoba, frissen festve és mázolja gyermektelen házaspárnak vagy felnőtt gyerekkel fizetésesnek kiadó. Megtekinthető reggel 8-2 óráig Apaffy ucca 32. a villamosmegállónál.
618—VIII-3-ig.

Faragó

u. 8. Egy szoba, konyha, kamara, villannyal kiadó augusztus 1-ére.
1501A.

Szoba,

kis konyha mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. József kir. herceg 25.
1500

Kiadó

Árpád tér, Sámson u. 6. szép szoba, konyha és spájz, mosógéppel. 1459

Kiadó lakás két szobás

Kétszobás
egészséges lakás mellékhelyiségekkel erdő közelében augusztusra kiadó. Hadházi 31-i. — Lugosi 1.
1411

Kétszobás

villalakás a szükséges mellékhelyiségekkel kiadó augusztus 1-re. Károly Ferenc József utca 48.
1423

Uj

két udvari szoba fürdőszobával, mellékhelyiségekkel kiadó. Maróthy György utca 21. sz. Csendes udvar. Közél a piachoz. — Más lakó nincs.
1417

Két szoba,

előszobával, mellékhelyiségekkel, — egyszoba konyhával elsejére olcsón kiadó. Csokonai u. 15.
1487

Kiadó

ultramodern új földszintes, délfekvésű parkírozott udvarban fekvő 2 szobás lakás a Kossuth ucca 26. alatt minden mellékhelyiséggel, nagy terrasszal (autógáiser és gázkandallós fürdőszoba — parkett, beépített esengő, rádió stb. pazar felszereléssel) modern izlésű intelligens házaspár részére. — Érdeklődni: Kardos ügyvédnél, Kossuth u. 9. sz.
1495

Kiadó

kétszobás uri lakás, külön udvarral, Poroszlav ut 20.
1418

Kiadó

uccai két tiszta szoba, konyha, spájz. Csillag u. 96.
1503

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel Kossuth utca 48.
1486-88

Utcai

háromszobás fürdőszobás fedett verandás lakás azonnal kiadó. Péterfia 18.
1476

Kiadó lakás nagyobb

Négy szobás
modern fürdőszobás, alapincézett családi uri ház kerttel jutányosan Bérbeadó, Poroszlav ut 22. szám.
116 — VII/7—VII/31-ig

Mielőtt

bérelne, nézze meg termek lakásaimat, boltokat. Csapó 19. nőtli.

Négy szoba,

hallos, modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy ucca 7.
1193

Bútorozott szoba

Lépcsőházból
nyíló csinos, tiszta bútorozott szoba bérbeadó. Blaháné-utca 14. (Rendőrpalota mellett.)
1192

Különbejáratu
utcai bútorozott szoba elsejére kiadó. — Eötvös utca 48.
1484

Különbejáratu
bútorozott szoba egy, két személynek kiadó. Simonffy ut 13.
1478

Uccai

bútorozott szoba előszobával kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4.
1492

Bútorozott
uccai szoba csendes, — parkírozott udvarban kiadó. Burgondia 14.
1489

Bútor

Két szoba,
fürdőszobával, kert udvarban kiadó. Ugyan ott kredenc, asztal és mangorló eladó. Rákosi Jenő u 9.
1118

Különféle

szoba és konyhabútorok költözködés miatt olcsón eladók. Széchenyi ucca 31.
1497

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Temető u. 24. a.
üzlethelyiség bármilyen célra lakással vagy anélkül kiadó. Értekezni Árnódtér 10.
1336

Fodrászüzletek

elköltözés miatt főtéren eladók. Cím a kiadóban.
1495

Üzlethelyiségek

a város legforgalmasabb pontjain 25 és 30 pengő havi bérért kiadó. Értekezni József kir. herceg u. 24., fűszerüzletben.
1504

Kereslet

Használt

horganyozott vagy fekete ötnegyedcs vagy hatnegyedes csövet keresek kb. 30 méter megvételre. Cím a kiadóba.
581-A

Aranyat

legmagasabb ártan veszek. — Haas Janka aranykereskedő Kossuth 15.
1430

Fiatal

zöld lucernát lábon keresek megvételre. Vidoni szalámigyár.
1479

Borosponcét

keresünk bérbe Szentannán vagy Kossuth-, vagy Batthyányi utcán. Ajánlatokat Batthyányi utca 6. keresztútletben. Délután 4-7-ig.
1482

Elveszett

a Vár-utca sarkon a ruhás bolt előtt egy női fekete ernyő. Becsület megtalálójára a kiadóban kellő jutalom ellenében adja le.
1477

Lakást keres

Egy
üres szobából álló lakást esetleg bútorozott szobát keresek Piac utcán vagy közelében — augusztus elsejére, mellékhelyiség nélkül. — Ajánlatokat „Világos szoba” jellegre.
1486

Autó, motor, kerékpár

Háromtonnás
kitűnő karban levő teherautó, hatkerékű. 4 pótgumival, teljes felszereléssel, olcsón eladó. Cím a kiadóban.
1121

Ingóság eladás

Hordó
alig használtak, nagy választékban eladók. — Tégláson. Farkas Gyulánál.
1471

Ingóságvétel

Gyermekkosci
angol, mély, megvételre kerestetik.
1485

Kályhát,

fürdőházat, spórt magas áron veszek. Hatvan u. 34.
1502

In allanior almi irodák

BAKÓCZY LÁSZLÓ

ingatlanforgalmi irodája, Piac 40. Minden elfogadható áron eladó Csapó 62. tőblakásos ház, kitűnő hentesüzlettel a város legforgalmasabb helyén Bercsényi 27. fűszerüzlettel, három lakással 4000 pengőért, átvehető 500 pengővel. Rakovszky 31. Három lakással, közművekkel, 4200 P. 1498

Felelős szerkesztő:

PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása. 855